



江西农业大学为毕业生送上定制钥匙扣



毕业生们高兴地品尝油焖大虾

北京青年报 人民网

一年一度的毕业季到来了。记者注意到,近期有不少学生在网络上分享了用学术论文、毕业论文制作的文创产品,如印有论文内容的钥匙扣、水杯等。

一名亲手制作“微缩版”毕业论文当做文创纪念品的学生表示,她先后尝试了3次,用了七八个小时才完成。不仅过程让她很有成就感,作品也是她克服困撰写毕业论文的一个纪念。有高校老师表示,近期确实收到了学生以毕业论文为灵感来源的文创纪念品,学生往往在学术上投入了很深的感情,老师也为学生取得的学术成果感到骄傲。

### 凝结无数心血 把论文印在钥匙扣上

上海海事大学研究生师欣媛今年即将毕业。近期她花钱定制了一批亚克力钥匙扣和水杯,与普通的钥匙扣和水杯不同的是,上面印制的图案是她和同学此前发布在知名学术期刊上的论文。

师欣媛介绍,钥匙扣印制的是论文的第一页,包括了论文的标题和创作者署名等。她提供的图片显示,水杯上的论文内容非常清晰,可以轻易读出来。

“我为了撰写钥匙扣上的论文,下了很大的心血,这些文创产品也是我研究生生活的一个记录。”师欣媛说,她的研究方向较为独特,缺少足够参考的研究经验,因此很长时间里她都要自己去一点点摸索,常常在实验室熬夜到很晚。

好在努力最终获得了回报,师欣媛的论文成功发布到知名学术期刊上,并且帮助她申请到了博士录取资格。她已经做好准备在相关领域上继续深造。

“我很喜欢这篇论文,它就像我自己养的孩子一样,是我的心血。”师欣媛表示,为了纪念这段艰辛又美好的时光,她在最近将自己和同学的论文制作成文创产品,也在毕业典礼上分发给她老师和同学们。



毕业生将论文印在钥匙扣上送给老师同学留念

# 这届毕业生带来 走心文创

## 亲自动手制作 掌心大的“微缩版”毕业论文

成都锦城学院的李紫陌今年即将本科毕业。近期为了迎接毕业,她自制了一本“缩微版”毕业论文,作为毕业的留念。

李紫陌向记者展示了她的这件“毕业文创”,最小的一本“毕业论文”还没有手掌心大。她介绍说,这本论文虽小,但“五脏俱全”。

为了制作这本“微缩版”毕业论文,她先把原来的毕业论文重新进行了排版,确保打印出来后论文的字迹仍能清晰。然后将论文的每一页按照特定的顺序排列在九宫格里,打印出来的论文每一页就只有手掌心大小了。

此后,李紫陌将每一页论文用剪刀裁剪下来,一页页用胶水粘起来,最终才完成了那本“微缩版”毕业论文。

她坦言说,这个过程非常复杂,她先后尝试了3次才顺利完成,前后总共花费了七八个小时。“把论文一页页用胶水粘起来的时候,我觉得内心还是比较平静的,最终完成后,我感到很有成就感。”

“这份手工作品是我大学时代的一个证明,也是我克服困难撰写毕业论文的一个纪念。”李紫陌说,“可能过了几年、十几年后,我会再来翻看这份毕业论文,想起大学这段时光,想起毕业时的心情。”

记者注意到,目前网络商城中也有部分商家会为毕业生提供相关的文创定制服务。

一家销售定制水杯的商家告诉记者,近期有不少毕业生来定制水杯,其中一些人会选择印制毕业合照,还有不少学生将毕业论文、研究课题或者专利证书发来,请店家将其印到水杯上。“这段时间,平均每天都有五六单想要我们在水杯上打印论文的。他们一般买去都是留作毕业纪念或者送给老师、同学。”

## 专业学以致用 把大学4年编辑成一张报纸

在湖北一高校新闻系大四就读的王杰(化名)告诉记者,他最近用两个星期的时间,将自己的大学4年时光编辑为一张报纸。“报纸的头版按照新闻体裁,讲述了我创作的毕业论文和幕后故事。第二版是评论版,我用我自己的视角讲述了对4年学生生涯的回忆。第三版专访了我的室友和导师,一起回忆4年来有趣的故事。最后一版是图片版,我选择了4年来拍摄的一些有纪念意义的照片,比如我和室友一起出去旅行时拍的合影等。”

王杰说,采访、写稿、摄影、排版等技能都是他在大学期间学到的内容,他希望将这些技能运用起来,创作出属于自己的毕业文创。“老师同学知道这件事后,也都很配合我,老师专门抽时间来接受了我的专访,让我非常感动。”

“我目前打印了20份毕业留念报纸,希望把这些报纸送给室友、好朋友和老师,还有一份我要送给我的父母,感谢他们这些年一直支持我读书,也希望他们能够看到我的学习成果。”王杰表示,目前他已经送出去了2份毕业留念报纸。“我的导师收到后,说他会永远把这份报纸珍藏起来,因为这不是用钱能够买到的纪念品。”

### 链接

## 暖心“流水宴”

6月1日,湖南工商大学萃雅食堂设宴,请毕业生免费吃大餐。来一场舌尖上的告别,以暖心、暖胃的方式送别学子。餐桌上摆放的12道主菜和6种湖湘特色小吃,每一道都寄托着学校对毕业生的祝福。其中,毛氏红烧肉代表“红红火火”,猪脚炖三圆代表“鹏程万里”,双椒蒸鱼代表“蒸蒸日上”。学生们最爱的长沙小龙虾,分别被制成蒜香、麻辣、油爆三种口味,用舌尖上的美味护送学子们驶向更美好的未来。大家围坐在一起,回顾着大学时光里快乐的过往点滴,诉说着即将离别的不舍之情。

校方介绍,当下正值毕业季,不少学生很快就要离开学校,奔赴不同城市和岗位工作,因此想到用“流水宴”的方式来送别学子。为准备此次毕业大餐,食堂前前后后准备了4天,在市场上购买了数百斤小龙虾。

无独有偶,6月15日,在华中科技大学西一学生食堂,来自各院系的1.4万名毕业学子,迎来了翘首以待只属于他们的“毕业餐”。一盘盘现场烹制鲜红油亮的“潜江龙虾”美食,送到学子餐桌上,大家围坐一起大快朵颐,畅快享受这暖心、暖胃的美好“食”光。

(长沙晚报 极目新闻)



哈尔滨工程大学给毕业生一张特别的火车票

## 走心“火车票”

6月14日,哈尔滨工程大学为3683名研究生举行毕业典礼暨学位授予仪式。今年毕业的每一位研究生都收到了学校为他们准备的一张特别的火车票,车票的起点是哈尔滨工程大学,终点是“祖国最需要的地方”。

据介绍,这张“车票”上还印有二维码,学校通过数据赋能汇聚了同学们校园生活的点点滴滴,毕业生可通过专属账号扫描,领取属于自己的专属画像。

(人民网)